

# 魯青獎香港賽區頒獎 參賽作品數量創歷屆之最

時間：2024-10-20 05:01:48 來源：大公報



圖：參與魯青獎香港賽區頒獎禮的嘉賓和學生合影。

今年是中華人民共和國成立75周年，也是魯迅先生誕辰143周年。為紀念這一重要時刻，第15屆魯迅青少年文學獎香港賽區頒獎禮於19日，亦是魯迅先生的逝世紀念日，在香港大學陸佑堂舉行，吸引了眾多香港學校及青年學生，共同參與這一文學盛事。本次比賽收到參賽作品4563件，創歷屆之最。

【大公報訊】香港特區政府勞工及福利局副局長何啟明，中央政府駐港聯絡辦九龍工作部副部長祝小東，全國人大常委會委員、香港立法會議員、「愛國主義教育工作小組」組長李慧琼，香港大公文匯傳媒集團副董事長王凱波，魯迅文化基金會代表周景欣，香港立法會議員容海恩，九龍地域校長聯會主席郭文坤，香港島校長聯會主席詹漢銘，新界校長會副主席郭婉琪，油尖旺民政事務處助理專員嚴卓晞等主禮嘉賓出席活動。

## 吸引4563港青少年參賽

今年的比賽分為寫作比賽與書法比賽兩大類，共吸引4563名香港學生及青年積極參賽。比賽繼續分設母語組及非母語組，充分展現了香港「背靠祖國，聯通世界」的獨特優勢。

在致辭環節，魯迅先生長孫、魯迅文化基金會會長兼秘書長周令飛作視像致辭。他讚揚了本次比賽展現出的文學風采和青春活力，並鼓勵參賽學生以比賽為契機，不斷提升文學素養，期待他們在未來的文學道路上取得更多成就。

何啟明肯定了魯青獎比賽和遊學結合的形式，希望魯青獎未來帶更多香港青少年去內地參觀交流，祝願同學們享受比賽。

李慧琼提及近日出台的新一份施政報告中一系列關於愛國主義教育的措施，強調這些措施為香港愛國主義教育注入了新的動力，提升了市民的愛國情懷。她還提到，今天的文學獎活動也是一種很好的愛國主義教育方式，能夠激勵年輕人對中華文化的認同和關注。

王凱波在致辭中表示，魯迅先生是追求真理、無私無畏的代表，他的精神力量激勵着一代代學子。他呼籲年輕一代要從熱愛中國語言文字開始，關心身邊人，堅持文學寫作，不斷完善自我。

圓桌論壇環節邀請了多位業界人士就「從魯迅精神談文化認同與愛國主義」展開討論。論壇主持人、世界漢語教學學會常務理事、香港教育大學中國語言學系施仲謀教授認為，應該把對魯迅的認知融入到平時的創作中。香港大學教育學院院長楊銳分享了魯迅先生的幾點教育思想，包括「立人」理念和對文化傳統的重視。香港中文大學中文語言及文學系教授崔文東回顧了

## 最新要聞

熱評/小院高牆擋不住「

國產車熱銷中東藏玄機

澳門註冊橫琴生產 琴澳

反噬自身/加州消防局長  
當地救援行動

中國兩用物項出口管制作

飛得太高太遠？美蠻橫打

美「長臂管轄」劣跡斑斑

技驚四座/大疆珠峰搬運

## 最受歡迎

1 美聯儲官員：經  
預期強勁 籬未牙

2 台灣大叔扎根新  
「沙漠」

3 港生升讀內地大  
萬

4 文藝中年/《人生

5 2024施政報告「  
區推遊艇遊 吸睛

6 英國Grimmfest  
《贖夢》獲「最

7 特首專訪/善用  
藥械跨境應用

8 熱點回應

9 澳門政界：岑浩  
決心

10 企穩回升/中國  
季度GDP增4.8%

魯迅先生的思想演變過程。香港藝術發展局文委會主席、香港中國通訊社副總編輯、香港作家聯會執行會長羅光萍則強調學習中華文化要從內心出發，感謝組委會為青少年提供了文學薰陶的機會。麗澤中學校長李潔明鼓勵參賽學生成長為負責任、敢於發聲、參與社會事務的好青年。可風中學前助理校長、香港教育大學客席講師朱崇學認為，魯迅作品可以完善品格和人生，值得年輕人學習。

「通過文字感受生活的溫度」

在典禮的尾聲，香港優才及專才協會副理事長、香港青少年知行書院創始人沈燕玲致謝辭，她強調了文學對於個人成長的重要性，「通過文字，我們能夠感受到生活的溫度、拓展人生的深度和寬度。」沈燕玲指出，今年的主題積極響應與施政報告和愛國主義緊密相關的主題，讓孩子們學習歷史，了解中國，領略傳統文化之美，培養青少年家國情懷，共繪香江未來。大公文匯集團全媒體中心總編輯黃曉敏回憶起2021年初引進魯迅青少年文學獎的歷程。他期望魯迅青少年文學獎能在香港生根發芽，未來推向國際。

## 網友觀點

0 條評論

文明上網理性發言，請遵守新聞評論服務協議



確定